

# 今天,我们一起“毕业”了

——考场外的家长直击



家长在斗门一中考场外等候学生出校门。

## 暖心瞬间



3年备考,如同一场长跑。

直到6月9日这一天,昼夜奔跑的孩子们,如约来到了终点前。走出考场的霎那,正是冲线的瞬间。这一刻,3年来所有的欢笑与泪水,成长与遗憾,前进与跌倒,都永远定格在18岁的夏天,热烈明媚,闪闪发光。

是啊,孩子们终于毕业了。

然而他们不知道的是,同一天“毕业”的,还有始终相伴在身后的父母——奔跑的孩子面朝前方、无暇回头,心里只有跑得更快、走得更远的执念。望着他们成长的背影,父母们只能小心翼翼,担心过分热烈的关注,会叨扰孩子前进的脚步。

于是,有些爱只能化作无名。

它看似无形,却无处不在、无声无息,静悄悄地绵延了3年,述说着陪伴原来才是最长期的告白:

无名的爱,是父母口中永远的絮絮叨叨:记得戴好口罩、记得睡个好觉、记得准时吃饭,记得摆正心态,成绩有时是次要的。

无名的爱,是1000碗晚修后的暖胃汤:决明子汤对眼睛好,虫草乌鸡汤对脾脏好,365份妈妈牌汤谱,不会有重复。

无名的爱,也是路灯下等候放学的背影:无论刮风下雨,还是星辰灿烂,总有爸爸牌专车会准点抵达,踏上回家的路……

以爱为名,这段关于高考的“长跑”,自疫情笼罩的秋天开始,在满载希望的夏天结束。直到6月9日这一天,鲜花簇拥的孩子们微笑着走出考场,父母们也终于走完了这段“长跑”的最后一程。今天,我们一起“毕业”了。

当然,如约而至的终点,也是新旅程的起点。只是无论“毕业”与否,有些牵挂,是一辈子的事。在斗门一中的门外,一位家长被问及对孩子的期待。他说:人生如海,没有所谓的“一战定成败”。惟愿孩子健康自由、善良美好。

文字:本报记者 甘丰恺  
摄影:本报记者 李建东

## 静待花开

